Beziehungsreiches Uben

Darstellungsformen und
Strukturierungsgrade im
Ubungsprozess



Aufbau von Grundvorstellungen
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Willkiirliche Aufgabenauswahl

Beziehungsreiche Aufgabenauswabhl
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Ziele:

Vernetzung und
Vertiefung des 1+1,
Einsicht in
Gesetzmalligkeiten und
Beziehungen




Vernetzung und Vertiefung
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Vernetzung und Vertiefung
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Ubungsmatrix (Wittmann 1992)

=/

|
unstrukturiert | strukturiert
. |
gestiitzt |
| F1 Lege geordnet.
I 5 2
| 00000 .o Y Y
| 00000 - o0 -
I 00000 - o0 -
00000
| 00000 -
| 00000
| 7
I El Lege 6 +
I + +
4 + +
| 3 + + +
| + + + +
| + + + +
I + + + +
| . + + +
|
|
formal I .3
N | Finde die verwandte Aufgabe und rechne. —
E 1+1= 2+10=__ Rechnen und ausmalen K I IE =[1 ‘
5+‘|: '|O+ 5: ......... 4 3 5 2 6 I £+i=_ _+__=___ _+__ =__ _+__ =
1+8= 10+ 4= o Lo L b Lo | 16 +3 =___ 10+ 8 =___ 17+ 2 = 1+ 2=
1341=._  8+10=_. ‘ D S S S
19+1=_.. 10+10=___ : 4+4 =__  12+0=__ 1M+5=__ 13+3=
3 4)
FI A Rechne im Heft. I AN ”
3+2 I C 3> G . )
i 3|+/2 =5 I e 5
2+3 41+/1 =5 : 6 s ) G ’ )
1+h Tol4[3]= | o p
0+5 |
I




